

1 июня – День защиты детей



Международный день защиты детей (International Children's Day) – это один из самых давних международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года в Париже. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности. И вот уже более 70 лет в этот день более чем в 60 странах мира проводится множество социальных акций и различных мероприятий. Дети — это будущее нашей планеты, и каждый ребенок достоин чувствовать себя любимым и защищенным.

В Камчатском крае к началу 2022 года, по предварительным данным, проживали 65,3 тыс. детей в возрасте 0-17 лет. Это каждый пятый от общей численности населения, проживающего в крае. Причем отмечается преобладание мужского детского населения, на 100 девочек приходится 105 мальчиков.

В 2021 году в крае родилось 3079 человек, что на 5,2% меньше, чем в 2020 году. Общий коэффициент рождаемости составил 9,9 промилле.

Среди родившихся детей мальчиков на 99 человек больше, чем девочек. В 46 семьях появились двойни.

По очередности рождения у матери первенцами родились 34,4% детей. В общем количестве рождений доля повторных рождений составляла 65,6%: вторыми в семьях родились 37,7% детей, третьими – 17,8% новорожденных; четвертыми и последующими – 10,1% родившихся.

На начало 2022 года в Камчатском крае численность воспитанников, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, составила 17,9 тыс. человек, из них - 14,1 тыс. человек посещали дошкольные образовательные организации.

В организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, были заняты 2,4 тыс. педагогических работников, из них 1,9 тыс. воспитатели.

На начало 2021/2022 учебного года 36,0 тыс. человек обучалось по программам начального, основного и среднего образования, в том числе в 1-4 классах 15,5 тыс. человек, в 5-9 классах и в 10-11 классах, 17,2 и 3,3 тыс. человек, соответственно.

В крае сохранена и поддерживается сеть специализированных образовательных организаций для детей с ограниченными возможностями здоровья, в которых обучается 1142 воспитанника.

В целях адаптации детей к жизни в обществе, профессиональной ориентации, а также выявления творческих, спортивных, технических способностей в Камчатском крае большое внимание уделяется дополнительному

образованию детей. В 2021 году распределение учащихся по различным направлениям дополнительных образовательных программ характеризуется данными: в области искусств (по общеразвивающим программам) – 18477 человек, социально-гуманитарное – 11879 человек, в области физической культуры и спорта (по общеразвивающим программам) – 9111 человек, техническое – 6050 человек, естественнонаучное – 5819 человек, туристско-краеведческое – 2130 человек.

Государство обязано обеспечить всем детям равные условия для воспитания, образования, поддержания здоровья. В целях совершенствования государственной политики в сфере детства, Указом Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года №240 в России 2018-2027 годы объявлены «Десятилетием детства». Данный масштабный проект, в первую очередь, нацелен на повышение благосостояния семей с детьми, а также на развитие детской инфраструктуры. Он еще раз подтверждает, что для нашего государства интересы детей являются приоритетными.

Внимание государства к тем, кто только начинает жить, безусловно, важно, но все-таки главное для ребенка – любовь и забота его родителей и близких людей.



В преддверии Международного дня защиты детей сотрудники Камчатстата организовали сбор подарков для детей, проходящих лечение в ГБУЗ «Камчатский краевой противотуберкулезный диспансер». Ребята из отдаленных районов края проходят длительное лечение без родителей по полгода и более. Они особо нуждаются в помощи



и поддержке, участии и внимательном отношении. Коллектив Камчатстата пожелал детям расти здоровыми и счастливыми и чувствовать теплоту и заботу взрослых сердец!

К Международному дню защиты детей проведен творческий конкурс среди детей сотрудников Камчатстата на тему: «Пусть всегда будет солнце!». Дети сотрудников проявили фантазию, выдумку, отразили в рисунках и поделках настроение главного детского праздника и начала лета! По итогам конкурса, все ребята, принявшие участие в данном мероприятии, получили призы.



День защиты детей – это не только веселый праздник для самих детей, но и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны.

